

Среда  
20  
августа  
1941 г.

## ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 101 (940) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
Н.-Задорожье  
Задесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.Прием Председателем Совнаркома СССР  
тov. И. В. Сталиным послы США

г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г. Черчилля и от президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодержащем отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы спасти вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышли из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования наших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили высоконравственных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность помочь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружений. Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Заключение Соглашения между СССР и Англией  
о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в залоговых размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к истечению, Правительство вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стэнфорд Криппс.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 августа

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В Балтийском море наши подводные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь за территорию, занятую Красной Армией. Сберегая материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, бесшадно истребляя встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, артиллерию и штабы. За двадцать дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 станковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 гаубиц, 16 зенитных танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, ни потеряв ни одного орудия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раневых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашины. Для бомбардировки немецких машин выпустили эскадрилью бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожив 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на разрывах противника. Несколько раз немцы пытались отойти на автомашине к пункту Д., но дорогу отступающим немецким подразделениям отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова в этом бою нанесла

сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в том числе 120 солдат. Среди трофеев — 7 танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка венцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Руды фашисты рвали органы из голов «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Оленино немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи. Но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — т. т. Ященко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались почью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали печенскую речь. Красноармейцы подъездили ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянятся три немца танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочкой лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были окликнуты немецкими часовыми. Сердитый Ященко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т. т. Ященко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сгоревши, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, послышались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских самолетов, танкисты на полном ходу понеслись в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и растерянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от логова. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живейший интерес среди трудающихся Со-

ветского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительству Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. И. Лавинец, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америка и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятие, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заклятый враг человечества — Гитлер и его проклятая сила будут уничтожены, иначе правое дело господствует! Надеждик тов. П. Ильинов говорит: «Сейчас в условиях жесточайшей борьбы с гитлеризмом значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа — она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободолюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Надо, — говорят академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и И. Н. Семенов, — мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и человечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горники шахты имени Горького треста «Куйбышевуголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старый горняк тов. Н. В. Алымов, — радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фронта, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут обединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушии принятой реализации горняки уверяют Советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения испавистной фашистской гадины.

## Действующая Красная Армия



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.

Фото М. Великанина

Фотохроника ТАСС

**ФОНД ОБОРОНЫ****Уплачиваю налоги и подпись на заем**

Колхозники Рамешинского сельсовета помогают фронту досрочными расчетами с государством. Все колхозники сельхозартели «Дальний труд» полностью оплатили подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года). Многие из них также рассчитались по сельскохозяйственному налогу.

В Покровском колхозе т. М. И. Лебедев, А. Д. Муравьев, М. Г. Муравьев, М. Н. Воеводин, Н. Д. Гладышев и другие досрочно рассчитываются по сельхозналогу и страховым платежам. Одни из них внесли половину суммы, а другие уже уплатили полностью.

Фотограф И. Снегов.

**Вношу тысячу рублей**

Фашистские варвары вероломно напали на нашу родину и хотят отнять у нас счастливую, радостную жизнь. Но не бывать этому. Я, жена врача, мобилизованного на фронт, так-

же решила помочь Красной Армии в победе над фашизмом. Вношу в фонд обороны страны свое скромное сбережение — тысячу рублей.

Л. Жиленкова.

**Вносят сельхозпродукты**

На собрании в колхозе имени Ленина, Вязовского сельсовета, колхозники единодушно заявили:

— Поможем нашим сыновьям и братьям, борющимся против злодея Гитлера. Для нашей Красной Армии ничего не по-желаем.

От колхоза в фонд обороны страны выделена одна голова крупного рогатого скота. Колхозники сдают все имеющиеся облигации.

О. Малышев

Колхозники сельхозартели «Красное Разречье», И-Заборского сельсовета, активно участвуют в создании фонда обороны страны. За один вечер в колхозе были собраны сельхозпродукты и сдано безвозвратно на 750 рублей облигаций го-

сударственных займов. Колхозники Александра Ивановна Смирнова, Мария Сергеевна Молькова, Ф. И. Годнева, мужья которых находятся на фронте, сдали в народный фонд обороны по 10—12 штук лиц и облигации.

Е. Смирнова,  
пред. исполнкома сельсовета.

В Кошелевском промколхозе «Восток» создание фонда обороны страны встречено горячим одобрением. В фонд обороны выделен бычок. Ежемесячно, до окончательного разгрома фашистских варваров, каждый колхозник отчисляет свой однодневный заработок. Кошелевцы сдали на 4080 рублей облигаций.

В. Сироткин.

**Заработка трех дней**

Варсофеевские колхозники на общем собрании единодушно постановили отчислить в фонд обороны родины трехдневный заработок в трудоднях.

Одновременно колхозники сдают безвозвратно все имеющиеся у них облигации государственных займов.

В. Смирнов.

**Однодневный заработка**

Красильщики Токаревской промартели ежемесячно отчисляют в народный фонд обороны однодневный заработка. Кроме того, они безвозвратно сдали

в сберкассы облигации государственных займов. Председатель промартели тов. Красильников сдал облигации на 400 рублей.

Л. Гущин.

**КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК**

В дни, когда наша родина переносит тяжелое испытание, каждый комсомолец полон одним чувством, одним стремлением — всем, чем только можно, помочь родине, Красной Армии в разгроме фашистских банд. Советская молодежь является активнейшим участником создания народного фонда обороны, собирает металлический лом и помогает родине множеством других славных дел.

По предложению ряда комсомольских организаций Центральный Комитет ВЛКСМ решил провести Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны родины. Это решение горячо поддержала молодежь нашего района. Накануне воскресника она обсудила, что нужно проделать, а в воскресенье 17 августа на воскреснике дружко и органы заседали вышли до 800 комсомольцев и несвоюзной молодежи и 793 учащихся района.

Большинство из них работало на колхозных полях, молодежь районного центра участвовала в строительстве пруда. С огромным воодушевлением работали комсомольцы и несвоюзная молодежь Рыжковского сельсовета. На поля вышли 188 человек. Активное участие в работе приняли учащиеся и учителя. В этот день рыхловцы сжали 21,2 гектара ржи, с 20 гектаров обмолотили зерно, засеяли 13 гектаров озимых

Группа учащихся Огибновской начальной школы под руководством пионервожатой Остроумовой собирали хлопья. 12 пионеров Красноусадской НСШ теребили лен.

Ничитавские комсомольцы

когда только можно помогают колхозу. Неплохо они поработали и на воскреснике.

Комсомольцы Федоровской

первой организации в воскреснике молотили хлеб, вязали

спицы, теребили зерно и т. д.

Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник был днем новых производственных побед комсомольцев. В этот день молодежь еще раз доказала свою безграничную любовь к родине и великому вождю товарищу Сталину.

М. Овчинников,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

**Закладывают силос**

Кзыгинский колхоз «Сталинец», стремясь обеспечить коровам на зиму все общественное стадо и скот колхозников, заготовляет силос. Одна яма на 25 тонн силосной массы уже заложена. Подготовлена для закладки 20 тонн силоса вто-

рой ямы. Активное участие

в закладке силоса принимала

животноводческая бригада, а

также колхозники Землянкин

и Смирнов.

Комсомолки Морозова,  
Гришанова.

**Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву**

Несколько немецких самолетов в ночь с 18 на 19 августа допущены совершили налет на Москву. Вражеские самолеты прорвались к городу и сбросили несколько зажигательных и фугасных бомб. Ущерб незначительный.

**Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера**

ПОЛУЧИЛИСЬ в Нью-Йорке, 17 августа (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Оверисс вьюс, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене под наблюдением врачей.

Националь-социалистические руководители не позволяют со-

**ЗАСЕЯЛ 35 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ**

Севец Залесной машинно-тракторной станции А. И. Кунташов на севе озимых добился высокой производительности труда. 15 августа на тракторной сеялке он засеял 35 гектаров, вместо 14 по норме, и сэкономил 46 килограммов горючего.

В. Волков.

**ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ**

◆ Колхозник сельхозартели «Борьба» (Парамоново) Василий Петрович Осенчугов, работая на конной жнеце, непрестанно повышает производительность труда. В начале жнивия он выполнял норму до 150 процентов, а недавно два дня подряд давал уже 190 процентов нормы. Не отстает от него колхозник П. А. Потехин.

Ф. Сочин.

◆ Если в начале уборки только отдельные колхозники Гавриловской артели «Новый путь» перевыполняли нормы, то сейчас передовиков уже большинство. Тов. А. М. Плющева выжала в день 0,33 гектара, А. И. Гришанова, А. С. Гришанова и А. Е. Гладышева — 0,30 га, т. е. на 150 процентов нормы. Горя желанием быстрее убрать хлеб и рассчитаться с государством, чтобы обеспечить продуктами Красную Армию, многие другие колхозники выживают серпом 0,25—0,30 га ржи в день.

И. Ростовцев.

◆ Замечательных успехов на жнивии ржи добились многие якитинские колхозницы. А. В. Молчанова, Т. Е. Баранцева, М. Ширкунова, К. И. Замашкина, М. И. Смирнова изо дня в день выживают вручную 0,34—0,35 га.

И. Романов.

◆ В полтора раза больше нормы выживают ржи колхозницы артели «Красный партизан» Вера Ефимовна Шлюпова и Анна Васильевна Платкова.

П. Ершов.

◆ Высокую производительность труда показывают колхозницы Бобровского колхоза «Пролетарий» А. С. Черногина, В. А. Черногина, М. С. Снегова, М. Н. Бунегина, М. П. Молодцова, А. И. Черногина и ряд других. На уборке ржи вручную каждая из них выжигает по 0,25—0,29 гектара ежедневно.

Н. Снегов.

А. Черногин.

**Школа подготовлена к занятиям**

Правление колхоза «Борьба» (председатель тов. Воронцов) оказывает повседневную помощь Парамоновской начальной школе. Подвезено 50 кубометров дров, которых хватит на пять месяцев. Колхоз также помог школе в ремонте. Благодаря этому школа уже подготовлена к новому учебному году.

Зав. школой Ф. Сочин.

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000